

Ohol si svého Hitlera. Odvážná kampaň německé kadeřnice narazila

I boj proti extremismus může narazit na nepochopení ze strany soudu. Přesvědčila se o tom mladá kadeřnice z Německa. Při propagování svého salonu chtěla zároveň bojovat proti pravicovému extremismus a v reklamním letáku vlastním způsobem použila podobiznu Adolfa Hitlera. Soud ji však donutil kampaň ukončit.

Osmadvacetiletá kadeřnice z Bavorska Ursula Gesserová se chtěla v propagaci svého kadeřnictví Boderwerk ve městě Cham odlišit od ostatních. Zároveň se společně s kolegyněmi z kadeřnictví chtěly vymezit proti rostoucím extremistickým náladám v Evropě, píše server The Local.

Na letáky a plakáty umístila podobiznu vůdce Adolfa Hitlera s knírkem přelepeným lepícím proužkem. Po jeho stržení nebylo po knírku ani památky. Originální kampaň doplňovalo heslo : „ Za každého zákazníka , který se nechá v kadeřnictví ostříhat , pak slíbila věnovat euro do fondu organizace Exit-Deutschland, která pomáhá zájemcům s odchodem z pravicové extremistické scény.

„ Chtěly jsme všem ukázat , jaké špatné věci se tady v Bavorsku a vlastně po celém Německu dějí,“ sdělila Gresserová regionálnímu deníku Mittelbayrische Zeitung.

Kadeřnictví však nemohlo tušit, že s kampaní narazí na německé zákony.

Dva týdny po jejím spuštění se o Gresserovou začaly zajímat úřady. Hlavní žalobce města ,Řezno Theo Ziegler, uvedl, že použití symbolů spojených s ilegálními organizacemi je v Německu zakázané. Nenechal se obměkčit ani tím, že celá kampaň bojovala za dobrou věc.

„ Na důvodu využití symbolu nezáleží,“ sdělil.

Přiznal, že vyobrazování podobizen Adolfa Hitlera se v německé legislativě pohybuje v takzvané šedé zóně. Pokud by byl obrázek v určitém historickém kontextu, neviděl by v tom Ziegler problém: „ To však nebyl tento případ“, sdělil a dodal, že z propagace kadeřnictví nemuselo být všem jasné, že se vymezuje proti pravicovému extremismu.

Stíhání se však kadeřnice nakonec vyhne. Soud stáhl všechna obvinění pod podmínkou, že Gresserová přestane nabízet kritizované reklamní letáky a odstraní všechny pouliční plakáty.